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A Ferrobeton támogatja a dolgozók törekvéseit, képzését, előmenetelét

A munkavállalók szemszögéből
A Ferrobeton szakszerveze-
tének vezetőivel beszélget-
tünk arról, milyen a dolgo-
zók megítélése a cégről, mi-
lyen munkahelynek tartják, 
milyen lehetőségeket bizto-
sít számukra?

Kőhalmi Kálmán

DUNAÚJVÁROS A szakszerve-
zet létszáma száz fő körüli, ez 
mintegy 25 százalékos lefe-
dettséget jelent – tudtuk meg 
Elek Józseftől, a szakszerve-
zet titkárától. Ő harminc éve 
dolgozik a Ferrobetonnál, jog-
elődjénél kezdett mint tanuló. 
Aztán szakmunkásként dol-
gozott, majd továbbtanult, je-
len pillanatban az egyik üzem 
vezetője. Saját magát is példa-
ként hozhatja fel: aki igényli, 
van lehetősége a továbbtanu-
lásra, támogatják is, és előre-
léphet a cégen belüli pozíciók-
ban, fi zikai dolgozóból a veze-
tői szintekre.

Két éve a szakszervezet tit-
kára, nyugdíjba ment az előd-
je, az akkoriban megtartott 
választáson alakult ki a szak-
szervezet mai vezetése. Ab-
ban az időben alacsonyabb 
volt a szakszervezeti tagként 
dolgozók részaránya, 13 szá-
zalék körüli. Szerencsére ak-
kor is megvolt a tíz százalék 
fölötti támogatottság, ami a 
kollektív szerződés kötéséhez 
szükséges. Hiszen a Ferrobe-
tonnál létezik kollektív szer-
ződés is. Szorosan együttmű-
ködnek az üzemi tanáccsal, ez 
segít abban, hogy a két érdek-
képviselet együtt a dolgozók 
száz százalékának képvisele-
tében léphessen fel. Az érdek-
érvényesítésben segít, hogy 
a szakszervezetnek erőseb-
bek a jogosítványai. Ugyanak-
kor a szakszervezeti titkár azt 
is hangsúlyozza, hogy ugyan 
vannak olyan témák, ame-
lyekben le-lepattannak a ve-
zetésről, de a megbeszéléseik 
során többnyire nem támadás-
ba ütköznek, hanem támoga-
tást kapnak. Meg kell találni-
uk a megfelelő formát, az adott 
esetben miként kommunikál-
janak, hogy célt érjenek el ve-
le. Jelenleg a munkahelyi, el-
sősorban irodai szelektív hul-
ladékgyűjtésről folynak a tár-
gyalások, dolgozói kezdemé-
nyezésre.

Az üzemi tanács elnöke Né-
methné Szauter Barbara, aki a 
betonacél-üzem főművezetője, 
hat éve dolgozik a cégnél. Elő-
készítő művezetőként kezd-
te, három év után kapott le-
hetőséget az üzem élére állni. 
Úgy látja, a munkavállalók-
nak nagyon fontos, hogy gaz-
daságilag erős, biztos lába-
kon álló cégnél dolgozhatnak. 
A megrendeléseket nemcsak 
az idei évre, de a következő 
évre, vagy akár hosszabb táv-
ra is biztosítottnak látják. Ér-
zékelik, hogy mind a gazdál-
kodás, mind a munkaellátott-
ság tekintetében az építőipar 
élvonalába tartozó cégnél dol-

goznak. A fizetést minden hó-
nap negyedik munkanapján 
megkapják. A különböző jut-
tatások is átláthatók, stabilak. 
Ez is hozzájárul ahhoz, hogy 
nemzedékek dolgoznak ott, 
húsz-harminc éves munkavi-
szonnyal találunk az üzemek-
ben munkavállalókat. Ezt úgy 
lehet értékelni a szakszerve-
zeti vezető szerint: szeretnek 
ott dolgozni az emberek.

Belső szervezésben rend-
szeresen indulnak képzések, 
főként darus és targoncás, kö-
zelmúltban volt egy Lean kép-
zés is, amelyben csoportveze-
tők vettek részt. Az Ipar 4.0 le-
hetőségeire, kihívásaira is fel-
készül a cég. A fizikai és szel-
lemi dolgozóknak is folyama-
tosan van lehetőségük fej-
lődni. Van olyan középveze-
tő, aki korábban a soron dol-
gozott mint fizikai dolgozó. És 
van most is olyan, aki a mun-
kája mellett vállalta, hogy el-
végzi azt a végzettséget adó is-
kolát, amivel középvezetői po-
zíció várja, sőt akár tovább is 
léphet majd. A vállalat elősze-
retettel belső körben hirdeti 
meg először az előrelépési le-
hetőséget biztosító állásokat, 
a helyi munkavállalóknak ad-
nak először lehetőséget, ha 
bármilyen pozícióba keresnek 
embereket. A helyismeret és a 
tapasztalat nagy előny.

Megerősíti az előbb elmon-
dottakat Kovács László, a szak-
szervezet titkárhelyettese is. 
Több mint tizenhat éve dolgo-
zik a Ferrobetonnál. Amikor 
kikerült az iskolából, magas-
építő technikusként kezdett 
dolgozni az építőiparban, de 
három hónap után a Ferrobe-
tonnál kötött ki, szimpatikus 
volt számára, hogy fix a mun-

kaidő, biztosított a jövő, sta-
bil lábakon álló céghez ment. 
Mint minőségellenőr kezdett 
a gyárban, azonban neki is 
volt lehetősége az előrelépés-
re. Előbb egy üzemnek volt 
az üzemvezetője, majd a tel-
jes feszítettelem-gyártó rész-
leg főművezetője lett, jelenleg 
az infrastruktúra projektme-
nedzsere. 

Azt teszi hozzá az előtte 
megszólalók által elmondot-
takhoz: a Ferrobeton – ahogy 
az anyacég, az ír központú 
CHR-csoport is – gondosan 
odafigyel a megfelelő munka-
körülmények megteremtésé-
re, a dolgozók biztonságára, 
a munkavédelemre, a mun-
kavégzést segítő ergonómi-
ai megoldások alkalmazásá-
ra. Az építőiparban nehezek 
a munkakörülmények, a Fer-
robetonnál azonban a négy 
évszakban nagyjából azonos 
munkakörülményeket tud-
nak biztosítania csarnokok-
ban történő előregyártás kö-
vetkeztében, és a munkaidő 

sem változó. Az alkalmazott 
technológia is egyre jobban 
kíméli az ott dolgozókat.

A Ferrobeton népszerűsí-
ti az egészséges életmódot, ta-
valy olyan felhívást indítottak, 
mint a „ki tekeri a legtöbb kilo-
métert biciklivel?” Sokan csa-
latkoztak hozzá. A cégnek van 
egy kispályás focicsapata is, 
harmadik éve indulnak az or-
szágos Infrastruktúra Kupán, 
amit a Ferrobeton is támogat. 
Így a felkészülésüket, a me-
zek beszerzését is, képvise-
lik a Ferrobetont, arra ösztön-
zik őket, hogy más bajnoksá-
gokon is vegyenek részt. Sok 
lehetőségük van ezen a téren 
is a munkavállalóknak, a Fer-
robeton nem zárkózik el sem-
milyen kezdeményezéstől, ami 
sokakat megmozgathat, várják 
az ezzel kapcsolatos ötleteket.

A szakszervezeti vezetők 
által elmondottakból az kör-
vonalazódik, hogy a Ferrobe-
ton vezetése valóban munka-
társakként tekint a dolgozók-
ra, nem egyszerű beosztot-

takként. Számos olyan pro-
jektet indítottak, amelyek elő-
relépést jelentettek a munka-
védelemben, a munkakörül-
ményekben, klimatizálták az 
összes étkezőt, folyamatosan 
zajlik a mosdók, fürdők felújí-
tása. Fűtött, klimatizált tar-
goncákat helyeztek üzembe. 
Felméréseket indítottak a Fer-
robetonon belül, hogy mit sze-
retnének az emberek, mely te-
rületeken látnak fejlődési le-
hetőséget. Ezek alapján tettek 
lépéseket, hogy az ott dolgo-
zók jól érezzék magukat mun-
kahelyükön.

A dolgozóknak esetenként 
lehetőségük van különböző 
eszközök kipróbálására, akár 
kézi vagy gépi berendezések-
ről, akár munkavédelmi fel-
szerelésekről van szó, így ez 
is szempontként jelenik meg 
a beszerzésnél. A különböző 
üzemek dolgozóinak lehető-
ségük van arra, hogy megnéz-
zék, más üzemekben hogyan 
zajlik a gyártás, így tanulva 
egymástól, segítve egymást.

A Ferrobeton vezetése szá-
mára kiemelt fontosságú az 
innováció, hogy hosszabb tá-
von is megőrizze azt a pozíci-
ót, amit a cég és dolgozói ke-
mény munkával elértek a pi-
acon, sőt előre is lépjen. A le-
szerződött projektek, illetve a 
sorozattermékek mellett min-
den évben van egy-két olyan 
projekt, ami az innovációt 
szolgálja, tehát fejlesztés, újí-
tás, kísérlet. A Műegyetem-
mel folyamatosan együttmű-
ködnek, például termékeket 
állítanak elő vizsgálataikhoz. 
Csak a legutóbbi fejlesztések-
ről szólva kétféle napelem-tar-
tórendszert fejlesztettek, ame-
lyek alatt parkolók lehetnek. 
Úszóházak hordozópontonjait 
gyártották le, ez a kísérlet is 
pozitívan végződött. Az újítá-
sokba bevonják a munkaválla-
lókat is, tervszinten, a projekt-
vezetés szintjén, a fizikai dol-
gozókat is. Visszacsatolást is 
kap mindenki: mit értek el, az 
mennyire lehet sikeres. A saj-
tóban a szénszálas feszített 
tartókkal (kiváltva az idővel 
rozsdásodó betonvasat) kap-
csolatban jelentek meg cikkek 
a közelmúltban, amelynek fej-
lesztésében a Ferrobeton is 
szerepet vállal. Azonban van 
egy másik aktuális, kísérle-
ti stádiumban lévő újítás is, 
amelyben megpróbálják a 
hullámlemeztetőt viszonylag 
könnyű vasbeton, dongabolto-
zatos elemekkel helyettesíte-
ni, azoknak például a tűzálló-
sági határértéke sokkal jobb, 
mint az acélnak. 

A szakszervezettel együtt-
működve a Ferrobeton a sza-
badidős tevékenységekre, kö-
zösségi eseményekre is gon-
dot fordít. Az orfűi nyaraló 
szolgáltatásait a munkaválla-
lók kedvezményesen vehetik 
igénybe. És megmaradt az épí-
tők napja sok évtizedes hagyo-
mánya is, a kapcsolódó jutal-
makkal. Náluk is van – ahogy 
a vasműben is – a letöltött idő 
utáni törzsgárdajutalmazási 
rendszer, amit igyekeznek is 
fenntartani.

A céget jellemző családba-
rát megoldások jól megmu-
tatkoztak a pandémiás hely-
zetben is, amikor igyekez-
tek minden munkavállalónak 
megfelelő megoldásokat ki-
alakítani. Így nemcsak a ho-
me office nyílt meg lehetőség-
ként, hanem egyéni munka-
rend kialakításával, részmun-
kaidő biztosításával próbálták 
az egyéni nehézségeket kezel-
ni. A legfontosabb az egész-
ség, hangsúlyozza ebben az 
időszakban is a gyárvezetés, 
és ennek megfelelően heten-
te ingyenes PCR- tesztet biz-
tosítanak, és akin a betegség 
jelei mutatkoznak, ösztönzik, 
maradjon otthon, vizsgáltassa 
ki magát. Így egy gondosko-
dó közösség részének érezheti 
magát ebben a helyzetben is, 
ahogy a dolgos hétköznapok-
ban is egy jól működő kollek-
tíva tagjaként.

A Ferrobeton szakszervezetének vezetői: Némethné Szauter Barbara, Elek József, Kovács László 

A 67 200 fős Puskás Stadion középső és felső karéjának kivitelezését a Ferrobeton Zrt. végezte  Fotók: Ferrobeton 
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Kézápoló és körömkozmetikus mesterek avatása

Rang a szakmában
Hatodik alkalommal került 
sor mesterképzés és mes-
tervizsga szervezésére a Du-
naújvárosi Kereskedelmi és 
Iparkamaránál tavaly.

Kőhalmi Kálmán

DUNAÚJVÁROS A 2020 augusz-
tusában indult program kere-
tében már a megújult képzési 
és kimeneti követelmények-
nek megfelelően összesen ti-
zenkét kézápoló és köröm-
kozmetikus mesterjelölt fel-
készítése valósult meg, nem-
csak városunkból és környé-
kéről, hanem néhány távolab-
bi megyéből is. A járványügyi 
helyzetben a vizsgát két rész-
letben lehetett lebonyolítani, 
így december 9-ével zárult le 
a program, amelynek kereté-
ben minden mesterjelölt sike-
res vizsgát tett. 

A mesteravató ünnepség 
megtartására az érvényben 
lévő szabályok miatt minded-
dig nem kerülhetett sor, azon-
ban figyelembe véve a koro-
navírus elleni védelmi intéz-
kedések kormány általi foko-
zatos feloldását, május 5-én 
a kamara székházában szűk 
körben biztosíthatóvá vált az 
új mesterek avatása. 

Az ünnepi eseményen Krá-
lik Gyula elnök köszöntőjé-
ben kiemelte, hogy a mester 
végzettség minden szakmá-
ban komoly rangot jelent, és 
egyben garanciát is a minősé-
gi munkavégzésre, a folyama-
tos fejlődés és megújulás ké-
pességére. Ebben a nehéz idő-
szakban különösen komoly ki-
hívást jelentett a program kö-
vetelményeinek a teljesítése, 
amelyre méltán büszkék le-
hetnek a jelöltek. 

A közös eskütételt követően 
mind a tizenkét jelölt átvehet-
te a kézápoló és körömkozme-
tikus mester oklevelét.

Ötvenórás tanfolyam támogatott formában

Gyakorlati oktatói
képzés kezdődik
DUNAÚJVÁROS A megyei jogú 
város kereskedelmi és iparka-
marája gyakorlati oktatói kép-
zést és vizsgáztatást szervez – 
meghatározott keretszámmal 
– támogatott formában.

Az ötvenórás felkészítési 
program célja a tanulókkal 
oktatóként foglalkozó szak-
emberek egységes követel-
ményrendszer alapján történő 
felkészítése a tanulóképzéssel 
kapcsolatos oktatói, gyakor-
latvezetői tevékenység minő-
ségi, magas szintű, a mai kor 
követelményeinek és kihívá-
sainak megfelelő ellátására.

A képzés és vizsgáztatás faj-
lagos költsége bruttó 91 440 
Ft/fő, amelyből önrészként 
bruttó 22 860 Ft-ot kell meg-
fizetni, a fennmaradó részt a 
program finanszírozza.

A kamarai gyakorlati okta-
tói képzésre és vizsgára va-
ló jelentkezés feltétele az adott 
szakmában az állam által elis-

mert szakképesítés és ötéves 
szakirányú szakmai gyakorlat 
igazolása. A felkészítési prog-
ram vizsgával zárul, amely egy 
online írásbeli vizsgából és egy 
szóbeli gyakorlati vizsgából áll.

A törvény szerint csak olyan 
személy vehet részt gyakorlati 
oktatóként a duális képzés fo-

lyamatában, aki kamarai gya-
korlati oktatói tanúsítvánnyal 
rendelkezik.

Mentesül a kamarai gyakor-
lati oktatói vizsga letétele alól 
az, aki rendelkezik mester vég-
zettséggel. Vagy szakirányú 
szakképzettséggel, az oktatott 

szakképesítésnek megfelelő 
felsőfokú végzettséggel és két 
év szakmai gyakorlattal. Szak-
irányú szakképzettséggel, bár-
milyen felsőfokú végzettséggel 
és öt év szakmai gyakorlattal. 
Illetve 60. életévét betöltötte.

Részvételi szándékát, kérik, 
legkésőbb 2021. május 31-ig 
jelezze a dkik.hu weboldalról 
letölthető jelentkezési lap ki-
töltésével. Felhívják a figyel-
met arra, hogy a létszámkeret 
betöltését követően már csak 
a következő évben kerül sor 
újabb program szervezésére. 
Felnőttképzési engedély szá-
ma: E/2020/000414.

Amennyiben felkeltették ér-
deklődését, további információ-
ért keresse a kamara szakkép-
zési csoportját: személyesen a 
Dunaújvárosi Kereskedelmi és 
Iparkamara 2400 Dunaújvá-
ros, Piac tér 2. I. Szolgáltatóház-
ban lévő irodájában, vagy tele-
fonon 06-25/501-951. KK

A vírushelyzet idén 
is átalakította
DUNAÚJVÁROS A Magyar Ke-
reskedelmi és Iparkamara 
szervezésében idén tizenhe-
tedik alkalommal került meg-
rendezésre a Szakma Kiváló 
Tanulója országos tanulmányi 
verseny (SZKTV). A dunaújvá-
rosi diákok évről évre jelentős 
számban vállalják a részvételt 
az írásbeli fordulókon, és a ko-
rábbi években a döntőkben is 
sokan értek el kiváló eredmé-
nyeket.

Az idei évben négy iskolá-
ból, kilenc szakmában, száz-
húsz tanuló jelentkezett év 
elején a versenyre, közülük 
azonban összesen csak het-
venegyen tudtak részt venni 
a megszervezett írásbeliken. 
Harminchat diák teljesen ele-
sett a megméretés lehetőségé-
től, mivel a március 8-tól szi-

gorodó kormányzati védelmi 
intézkedések hatására lehe-
tetlenné vált a verseny folyta-
tása. A járványügyi veszély-
helyzet miatt a tavalyi évhez 
hasonlóan most áprilisban 
sem kerülhetett sor az orszá-
gos döntők megszervezésére a 
népszerű Szakma Sztár Fesz-
tivál keretében.

Az írásbeliken a verseny-
zők közül tizenhét tanuló 
ért el legalább 60 százalékos 
eredményt, amely a további-
akban mentesítést jelent szá-
mukra a szakmai záróvizsga 
írásbeli feladatrészének tel-
jesítése alól. A Dunaújvárosi 
Kereskedelmi és Iparkamara 
valamennyi diáknak köszöni 
a részvételt, a legjobb ered-
ményt elérő tanulóknak pe-
dig ezúton is gratulálnak! KK

A versenyek felelőse a magyar iparkamara

A profi k nemzetközi 
bajnokságai 
DUNAÚJVÁROS Magyarország 
2006. május 10-től tagja a 
WorldSkills International, va-
lamint 2007-től a WorldSkills 
Europe nemzetközi szervezet-
nek. A Magyar Kereskedelmi 
és Iparkamara 2011. évtől kez-
dődően a SkillsHungary Prog-
ram felelőse, amely 2020-tól 
WorldSkills Hungary Prog-
ram néven működik. 

Magyarország a program 
fenntartásával biztosítja ha-
zánk részvételét két, fiatal 
szakember részére szervezett 
nemzetközi versenysorozat-
ban, a WorldSkills és Euro-
Skills versenyeken.

WorldSkills és EuroSkills 
versenyek: a fiatal szakem-
berek világversenye és Euró-
pa-bajnoksága. Látványos be-
mutatói a szakmáknak és a 
legfrissebb szakmai fejlesz-
téseknek. Kétévente rende-
zik meg a versenyeket, 2020-
ig páros évben EuroSkills ver-

senyt tartottak (három ver-
senynap), páratlan évben Wor-
ldSkills versenyt (négy ver-
senynap), de a Covid–19-jár-
vány miatt változott a verse-
nyek menetrendje: ezentúl pá-
ratlan évben EuroSkills ver-
seny, páros évben WorldSkills 
verseny.

Kiállításokkal, konferen-
cia-programokkal és egyéb 
szakmai rendezvényekkel 
párhuzamosan zajlanak, je-
lentős nemzetközi szakmai 
eseménynek számítanak. 
A Skills versenyeken minden 
jelentős ipari és gazdasági te-
rület képviselteti magát, hat 
nagy szakmacsoportban.

A versenyzők kiválasztása 
országos válogatóverseny ke-
retében történik, a versenyfel-
hívást a worldskillshungary.
hu honlapon és a Facebook-ol-
dalon teszik közzé.

A következő esemény: 
EuroSkills Graz 2021 ver-

seny, időpont: 2021. szeptem-
ber 22–26., magyar részvétel 
22 szakmában (26 versenyző-
vel, 22 szakértővel). Ezt köve-
ti majd a WorldSkills Shang-
hai 2022, időpont 2022. októ-
ber 12–17.

Bővebb információkat ta-
lál a városi kamara honlapján 
(dkik.hu), ahol a pilot jelleggel 
tavaly elkészült pedagógus-tá-
jékoztatókat is megtalálja há-
rom szakmában: autószerelő, 
szépségápoló, villanyszerelő. 
A tervek szerint ilyen tájékoz-
tatókból hamarosan több is el-
készül. KK

Egységes köve-
telményrendszer 
alapján történik
a gyakorlati
oktatók felkészí-
tése

A Szakma Sztár Fesztivált a vírushelyzet miatt 2019-ben tudták 

utoljára megtartani Fotó: DKIK 

A vírushelyzet miatt most kerülhetett sor a mesterlevelek zárt körű átadására  Fotó: SzZsE


